



A MAGYAR KÖZLÖNY MELLÉKLETE
2021. december 6., hétfő

Tartalomjegyzék

III. Kormányrendeletekhez tartozó indokolások

Végső előterjesztői indokolás az egészségügyi ágazati előmeneteli szabályok hatálya alá tartozó munkakörök bővítéséről szóló 665/2021. (XII. 1.) Korm. rendelethez 1728

V. A Kormány tagjainak rendeleteihez tartozó indokolások

Végső előterjesztői indokolás a növényvédelmi tevékenységről szóló 43/2010. (IV. 23.) FVM rendelet módosításáról szóló 45/2021. (XII. 1.) AM rendelethez 1729

Végső előterjesztői indokolás a közjegyzői díjszabásról szóló 22/2018. (VIII. 23.) IM rendelet módosításáról szóló 16/2021. (XII. 1.) IM rendelethez 1730

III. Kormányrendeletekhez tartozó indokolások

Végső előterjesztői indokolás

az egészségügyi ágazati előmeneteli szabályok hatálya alá tartozó munkakörök bővítéséről szóló 665/2021. (XII. 1.) Korm. rendelethez

Az egyes egészségügyi dolgozók és egészségügyben dolgozók illetmény- vagy bérnövelésének, továbbá az ahhoz kapcsolódó támogatás igénybevételének részletes szabályairól szóló 256/2013. (VII. 5.) Korm. rendelet nevesíti azon munkaköröket, amelyek megfelelnek az egészségügyi tevékenység végzéséről szóló 2003. évi LXXXIV. törvény szerinti ágazati előmeneteli szabályoknak.

A dentálhigiénikus alapképzési szakot az alap- és mesterképzési szakok képzési és kimeneti követelményeiről szóló 15/2006. (IV. 3.) OM rendelet vezette be 2014 júniusában, amely alapján 8 féléves képzés keretében van mód a szakképesítés megszerzésére.

Az egyes egészségügyi dolgozók és egészségügyben dolgozók illetmény- vagy bérnövelésének, továbbá az ahhoz kapcsolódó támogatás igénybevételének részletes szabályairól szóló 256/2013. (VII. 5.) Korm. rendelet módosításának célja a munkaköri lista dentálhigiénikus munkakörrel történő bővítése, a megfelelő alkalmazhatóság és foglalkoztatás elősegítése érdekében.

Ezen indokolás a jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 18. § (3) bekezdése, valamint a Magyar Közlöny kiadásáról, valamint a jogszabály kihirdetése során történő és a közjogi szervezetszabályozó eszköz közzététele során történő megjelöléséről szóló 5/2019. (III. 13.) IM rendelet 20. §-a alapján a Magyar Közlöny mellékleteként megjelenő Indokolások Tárában közzétételre kerül.

V. A Kormány tagjainak rendeleteihez tartozó indokolások

Végső előterjesztői indokolás a növényvédelmi tevékenységről szóló 43/2010. (IV. 23.) FVM rendelet módosításáról szóló 45/2021. (XII. 1.) AM rendelethez

A növényvédő szer használatból fakadó kockázatok csökkentése és az egységes, egyértelmű jogszabályi környezet kialakítása érdekében vált indokolttá a növényvédelmi tevékenységről szóló 43/2010. (IV. 23.) FVM rendelet módosítása. A cél olyan növényvédelmi szabályozási környezet kialakítása, amely megfelel az Európai Unió irányelveinek, és a bürokrácia csökkentése mellett ugyanúgy szolgálja a gazdálkodók, mint a méhészek érdekeit.

A peszticidek fenntartható használatáról szóló, 2009. október 21-i 2009/128/EK európai parlamenti és tanácsi irányelv (a továbbiakban: 2009/128/EK irányelv) szerint biztosítani kell, hogy az integrált növényvédelmi elvek végrehajtása hatósági ellenőrzések tárgyát képezze a növényvédő szerek minden foglalkozásszerű felhasználójánál. A 2009/128/EK irányelvvvel összhangban a módosítás konkretizálja, hogy a hivatásos felhasználóknak az integrált alapelvek szerint kell folytatniuk a termelést.

Az információcserét szolgáló technológiai megoldásokat célul tűző elektronikus kormányzati stratégiára figyelemmel, a termelők bejelentési terheinek csökkentése céljából a növényvédelmi szakirányítókra vonatkozó bejelentési kötelezettség egyszerűsödik. Az egységes kérelem benyújtására szolgáló informatikai felület módosításával a termelő a felületen nyilatkozik a vele szerződésben álló növényorvos nevééről, kamarai azonosítójáról és FELIR-azonosítójáról. E módosítás közvetlenül kapcsolódik a Gazdaságvédelmi Operatív Programhoz.

Az elmúlt években tapasztalt méhpusztulások miatt szigorításra kerül a méhek számára kifejezetten kockázatos növényvédő szerrel történő kezelésekre vonatkozó szabályozás. A módosítást követően akkor sem lehet ilyen szerrel kezelni valamely területet, ha a kezelni kívánt terület vagy annak környéke attraktív a méhek számára.

Emellett a módosítás előírja a termelők számára, hogy 2022. július 1-jétől a növényvédő szeres kezelésekről a kezelést megelőzően elektronikus úton szolgáltatassanak adatot a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal részére. A FELIR rendszerben így rendelkezésre álló információk növelik a kezelések átláthatóságát, csökkentik a méhmérgezések kockázatát, méhpusztulás esetén pedig lehetővé teszik a gyors és hatékony fellépést.

A jogszabályi környezet egyszerűsítése érdekében, a növényvédelmi gépek típusminősítési eljárásának követelményei – az új, permeteződrónokra vonatkozó típusminősítési követelményrendszerrel együtt – a típusminősítési eljárások lefolytatásáért felelős Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem honlapján lesznek megtalálhatók. A jövőben a növényvédelmi gépek időszakos felülvizsgálatára során a felülvizsgálatra jogosult a tanúsítómatrixa felhelyezéséről és a növényvédelmi gép egyedi azonosításáról köteles dátummal és GPS-koordinátával ellátott fotót készíteni, és azt megőrizni, így megszűnik annak lehetősége, hogy a matrixa vagy az egyedi azonosítót tartalmazó tábla a felülvizsgálatra jogosult távollétében kerüljön rá a növényvédelmi gépre.

A módosítás alapján a vényt kiállító növényorvos felelőssége csak Magyarország határain belül történő növényvédő szer szállításra terjed ki, függetlenül attól, hogy a növényvédő szert a megvásárlója külföldi felhasználásra szánta.

A növényorvos által kiállított vényen a szakirányítónak fel kell tüntetni az alkalmazással kapcsolatos előírásokat. Az előírások hatóanyagokként változhatnak, ezért a vényen feltüntetett helyettesítő szerre vonatkozó előírások módosultak. A hatályos szabályozás alapján egy növényorvosi vényen maximum három helyettesítő szer tüntethető fel. A gyakorlati tapasztalatok alapján ez a korlátozás megszűnik, és előírásra került, hogy a helyettesítő szernek a vényen kiírt szerrel azonos hatóanyagúnak és adott kultúrában engedélyezettnek kell lennie.

A Magyar Közlöny kiadásáról, valamint a jogszabály kihirdetése során történő és a közjogi szervezetszabályozó eszköz közzététele során történő megjelöléséről szóló 5/2019. (III. 3.) IM rendelet 20. § (1) bekezdésében és a (2) bekezdés b) pontjában foglaltakra figyelemmel az indokolás közzététele javasolt az Indokolások Tárában.

**Végső előterjesztői indokolás
a közjegyzői díjszabásról szóló 22/2018. (VIII. 23.) IM rendelet módosításáról szóló
16/2021. (XII. 1.) IM rendelethez**

A közjegyzői díjszabásról szóló 22/2018. (VIII. 23.) IM rendelet (a továbbiakban: Díjrendelet) 2021. január 1-jével módosításra került, tekintettel arra, hogy a hitelintézetek jellemzően folyósítási feltételként írják elő a kölcsön- és jelzálogszerződés alapján tett – közvetlen végrehajthatóságot biztosító – közokiratba foglalt egyoldalú kötelezettségvállaló nyilatkozat meglétét. A módosítás az állami kamattámogatott hitelek igénybevételére jogosult magánszemélyek ügylettel kapcsolatos adminisztratív terheinek csökkentése végett további kedvezményes díjszabást vezetett be.

A veszélyhelyzet ideje alatt érvényesülő egyes egyszerűsített közjegyzői eljárási szabályokról szóló 732/2020. (XII. 31.) Korm. rendeletnek (a továbbiakban: Korm. rendelet) a veszélyhelyzettel összefüggő átmeneti szabályokról szóló 2021. évi XCIX. törvény hatálybalépésével egyidejűleg történő hatályon kívül helyezése miatt a Korm. rendelet egyes rendelkezéseinek a rendes jogalkotás körében való megállapítása szükséges. Biztosítani kell ugyanis annak folyamatosságát, hogy az adósok a lehető legkevesebb adminisztratív és költségteher mellett juthassanak állami kamattámogatott hitelhez.

Ezt a jogalkotó elsősorban a kedvezményes díjszámítás alapjául szolgáló ügyérték – kizárólag a kölcsönösszeg figyelembevételével történő – meghatározásával, másrészt azzal kívánta biztosítani, hogy a közjegyző az okiratról a közjegyzői okirat elkészítésével egyidejűleg köteles hivatalból elektronikus hiteles kiadmányt kiállítani, és azt a fél és a hitelező részére megküldeni.

Tekintettel arra, hogy a fenti rendelkezéseknek a rendes jogalkotás keretében is létjogosultsága van, a jogalkotói cél egyértelmű érvényre juttatása, valamint az egységes jogértelmezés megvalósítása érdekében azoknak a közjegyzői díjszabásról szóló 22/2018. (VIII. 23.) IM rendeletbe történő átültetése – a Korm. rendelet hatályon kívül helyezésére figyelemmel – elengedhetetlen.

A Díjrendelet melléklete – a jogalkalmazási tapasztalatok alapján – technikai jelleggel módosul.

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 18. § (3) bekezdése, valamint a Magyar Közlöny kiadásáról, valamint a jogszabály kihirdetése során történő és a közjogi szervezetszabályozó eszköz közzététele során történő megjelöléséről szóló 5/2019. (III. 13.) IM rendelet 20. § (2) bekezdés b) pontja alapján a tervezet indokolása a Magyar Közlöny mellékleteként megjelenő Indokolások Tárában közzétételre kerül.

Az Indokolások Tárát az Igazságügyi Minisztérium szerkeszti.

A szerkesztésért felelős: dr. Salgó László Péter.

A szerkesztőség címe: 1051 Budapest, Nádor utca 22.

Az Indokolások Tára hiteles tartalma elektronikus dokumentumként a <http://www.magyar kozlony.hu> honlapon érhető el.